
    باسمه تعالي    پ

   مدارس سلام آزمون تشريحي پيش
  دوم متوسطه) ةدور(   نام و نام خانوادگي:

    1400دي ماه آزمون:  تاريخ  دقيقه 90مدت آزمون:   كلاس:  مدرسه:
  4از  1صفحه   (رشته تجربي) يازدهم: پايه  شناسي زيست: نام درس

  بارم سؤال  رديف
 درستي يا نادرستي عبارات زير را مشخص كنيد. 1

   نادرست    درست  اند.  هاي حسي، همگي توسط پوششي از بافت پيوندي احاطه شده گيرندهالف) 
   نادرست    درست  دخالت دارد. بدن النخاع همانند پل مغزي در نخستين خط دفاعي بصلب) 
   نادرست    درست  شوند. اي مي هاي حسي جهت تقويت وارد ساختاري در زير رابط پينه همه پيامج) 
    در حالتي كه اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سوي غشا نورون در حال تغيير است، قطعاً دريچه نوعي كانال يوني باز است.د) 

   نادرست    درست  
  كند. هاي شنوايي را به سمت مغز منتقل مي هايش با پوشش ژلاتيني تماس دارد در نهايت پيام دار كه مژك هر ياخته مژك) ه

   نادرست    درست  
   نادرست    درست  كنند. ژن را شناسايي مي آنتي ،ساز هاي ياخته پادتن در ايمني اختصاصي گيرندهو) 
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  جاهاي خالي را پر كنيد. 2
  شود. ....... انجام مي...........الف) در پتانسيل آرامش ورود سديم به درون ياخته از طريق پروتئين .

  باشد. ........ مي...........ب) محل پردازش اوليه و تقويت اغلب اطلاعات حسي در ..........
  شوند. ........... عنبيه منقبض مي..........هاي ...... ج) در نور كم ماهيچه

  ....... بين مخ و مخچه قرار دارد..............د) در مغز ماهي ساختاري به نام ..........
  باشد. ي....... م...............) انتهاي برآمده استخوان ران به طور عمده داراي بافت استخواني ............ه

  شود. .... استفاده مي...............و) براي تأمين انرژي انقباضات طولاني در ماهيچه از ..........
  شود. ..... ترشح مي.....................ز) هورمون ملاتونين در پاسخ به .........

  باشد. ....... مي..............ح) ايمني سرم نوعي ايمني ........

2  

  هريك از موارد سمت راست به كدام مورد مناسب در سمت چپ مربوط است؟ 3
  
  
  
  
  
  

  

A-  شروع پتانسيل عمل - 1  افزايش گلوكز خوناب  
B - كند - 2  اي با ميتوكندري فراوان تارهاي ماهيچه  
C - كورتيزول - 3  كشيده شدن تارهاي آويزي  
D  - تطابق - 4  هاي سفيد از ديواره مويرگ عبور گويچه  
E -  تراگذري (دياپدز) - 5  دار پتاسيمي هاي دريچه  باز شدن كانال  
F - بودن پمپ سديم ـ پتاسيم فعال    
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 .كننده از دستگاه عصبي مركزي به سؤالات زير پاسخ دهيد در ارتباط با عوامل محافظت 4
  شود؟ ) سد خوني مغزي در كدام پرده از مننژ ديده ميالف
  كجا قرار دارد؟) مايع مغزي نخاعي در ب
  شود؟ ) مايع مغزي نخاعي از كجا ترشح ميج
  توانند از سد خوني مغزي عبور كنند را نام ببريد. ) دو مورد از موادي كه ميد
  

1  



    باسمه تعالي    پ

   مدارس سلام آزمون تشريحي پيش
  دوم متوسطه) ةدور(   نام و نام خانوادگي:

    1400دي ماه آزمون:  تاريخ  دقيقه 90مدت آزمون:   كلاس:  مدرسه:
  4از  2صفحه   (رشته تجربي) يازدهم: پايه  شناسي زيست: نام درس

  بارم سؤال  رديف
 هاي زير پاسخ دهيد.در رابطه با مغز انسان به پرسش 5

  ها مخ را بنويسيد. كره الف) نام دو رابط بين نيم
  شود؟ ترين بخش مغز محسوب مي پايينب) كدام بخش اصلي مغز، 

  هاي چهارگانه جز كدام قسمت ساقه مغز است؟ ج) برجستگي
  

1  

 درباره هيپوتالاموس به سؤالات زير پاسخ دهيد. 6
  ؟ها چيست كجا قرار دارد و نقش آنمهاركننده  هاي هورمونياخته هدف الف) 

  هايش، هيپوفيز پسين است؟ ب) محل ترشح كدام هورمون
  هايش تنظيم بازخورد مثبت دارد؟ ج) كدام يك از هورمون
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 .هاي زير پاسخ دهيدبه پرسش 7
  كند؟  كدام بخش دستگاه عصبي در مغز هيپوتالاموس و تالاموس را به قشر مخ متصل مي الف)

  شود؟  برقرار مي چه بخشي ب) تعادل هوا بين گوش مياني انسان و حلق توسط
  اطلاعات محيط پيرامون را از طريق كدام حس دريافت مي كنيم؟ ترين بيش) ج
  شود؟ تري تحريك مي هاي متنوع پوست با محرك گيرندةكدام ) د
  هايي است؟  ) دستگاه عصبي مركزي در پلاناريا شامل چه بخشه
  شود؟  داخل چشم تحريك مي هاي كند، كدام ماهيچه يا ماهيچه ) وقتي شخصي به جسم نزديك با نور زياد نگاه ميو
  شود؟  هايي بوده و كدام ساختار مستقيماً موجب تحريك آن مي هاي موجود در پاي جلويي جيرجيرك از چه نوع گيرنده ) گيرندهز
  هايي وجود دارد؟  ) در پاي مگس چه نوع گيرندهح

 

3  

  پاسخ دهيد. 8
 بويايي (پيازهاي بويايي)، در مغز گوسفند در سطح پشتي بهتر قابل مشاهده است يا شكمي؟  هاي لف) لوبا

  كره را مشاهده كرد؟ توان دو رابط بين نيم ب) ضمن تشريح مغز گوسفند چگونه مي
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 با توجه به جاندار شكل مقابل به سؤالات زير پاسخ دهيد. 9
  الف) ساختار مغزي آن چگونه است؟

  است؟ از چه نوعيب) چشم 
  اسكلت آن را بنويسيد. نقشج) دو 

  باشد؟ هاي ارتباط بين افراد جمعيت آنها چه مي د) از روش
  (پشتي/ شكمي) قرار دارد. .................................... ) طناب عصبي آن در سطحه

   طناب عصبي را بنويسيد. رد دوجوم هر گره عصبي وظيفةو) 
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    باسمه تعالي    پ

   مدارس سلام آزمون تشريحي پيش
  دوم متوسطه) ةدور(   نام و نام خانوادگي:

    1400دي ماه آزمون:  تاريخ  دقيقه 90مدت آزمون:   كلاس:  مدرسه:
  4از  3صفحه   (رشته تجربي) يازدهم: پايه  شناسي زيست: نام درس

  بارم سؤال  رديف
 اي زير را مشخص كنيد. چهارگزينهپاسخ سؤالات  10

  »............  در انسان،............  با فرض صدمه ديدن«است؟  نامناسبالف) كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير 
  شود. هاي بدن دچار اختلال مي النخاع ـ بعضي از انعكاس ) بصل1
  شود. ها و حركات بدن مختل مي ) مخچه ـ انجام هماهنگ فعاليت ماهيچه2
  دهد. اي ـ تغييراتي در احساسات ترس، خشم و لذت فرد رخ مي ) سامانه كناره3
  شود. هاي حسي فرد با مشكل مواجه مي پيام اولية همةـ تقويت و پردازش  تالاموس) 4

  

  است؟ نادرستب) كدام مطلب در مورد تشريح مغز گوسفند 
  هايي است. خوردگي چين) قشر مخ آن همانند قشر مخ انسان واجد 1
  كنند. هاي مخچه را به هم مرتبط مي كره ) كرمينه و رابط سه گوش نيم2
  ) بطن چهارم برخلاف درخت زندگي جلوي مخچه قرار دارد.3
  ها توسط يك رابط به يكديگر متصل هستند. ) تالاموس4

  

  ؟باشد نميج) كدام عبارت زير صحيح 
  هاي بافت پيوندي قرار دارند. تماسي بوده كه در بين ياخته گيرندةحسي پوست، نوعي  گيرندةترين  ) عمقي1
  شود. دار سديمي باز شده و سديم به ياخته وارد مي هاي دريچه حسي در پوست، كانال گيرندة) در پي تحريك 2
  هاي درد شود. تواند باعث ايجاد آسيب بافتي و تحريك گيرنده ) لاكتيك اسيد مي3
  كند. پشتي به نخاع منتقل مي ريشةحسي موجود در پوست، اطلاعات دريافتي را از طريق  دةگيرن) هر 4
  

 »هاي ............  زماني كه ............ ماهيچه«كند؟  تكميل مي نادرستيزير را به  جملةد) كدام عبارت 
  كنيم ـ مژگاني در حال استراحت هستند.  ) به اشياء دور نگاه مي1
  اند. يابد ـ مژگاني تحت تأثير دستگاه عصبي خودمختار منقبض شده زايش مي) تحدب عدسي اف2
  اند ـ شعاعي عنبيه تحت تأثير سمپاتيك منقبض هستند. ها بيشتر تحريك شده اي نسبت به مخلوطي هاي استوانه ) گيرنده3
  دهند. آندوپلاسمي را افزايش مي شبكةشود ـ حلقوي عنبيه، مقدار كلسيم درون  ) مردمك چشم تنگ مي4
  

سـن ............ اسـت و شـدت     نسبت به زنان هـم  مرداناستخواني، تراكم استخوان  تودة) در ارتباط با ميانگين تراكم ه
  باشد. سالگي در مردان نسبت به زنان ............ مي 50تا  20تغييرات تراكم در بين سنين 

  ) كمتر ـ كمتر4  ) كمتر ـ بيشتر3  ر) بيشتر ـ كمت2  ) بيشتر ـ بيشتر 1
  

تواند تحت شرايطي در تماس مستقيم  مستقر در بخش ............ ساركومر، مي رشتةسريني، هر  ماهيچة ياختةو) در يك 
  با ............ قرار گيرد.

  ها ) تيره ـ هسته2  اي  ) روشن ـ بافت پيوندي رشته1
  كلسيم هاي ) تيره ـ يون4    ها  ) روشن ـ راكيزه3
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 ؟دهدنميكدام اتفاق رخ IIز) در ديابت نوع 

  آورند. ها رو مي ها و پروتئين ها به كسب انرژي از چربي ) ياخته1
  يابد. ها كاهش مي ) مقاومت بدن در برابر عفونت و زخم2
  ) حجم ادرار فرد از حد طبيعي بيشتر شده و داراي مقداري گلوكز است.3
  كند. هاي جزاير لانگرهانس فعاليت مي ) دستگاه ايمني عليه بعضي ياخته4
  

  ح) هر اينترفروني ............  
  شود. ترشح مي Tطبيعي و لنفوسيت  ياختة كشندة) از 2  شود. آلوده به ويروس ترشح مي ياختة) از 1
  هاي سرطاني دارد. ياخته) نقش مهمي در مبارزه عليه 4  هاي عمومي و سريع نقش دارد.  ) در واكنش3

  
 تصوير زير مربوط به كدام گيرنده شبكيه است؟ وظيفه آن را بنويسيد. 11

  
  
  

5/0  

 با توجه به شكل زير، به سؤالات پاسخ دهيد؟ 12
  مشخص كنيد. 1ساز (پلاسموسيت) را با عدد  الف) ياخته پادتن

  
  

  مشخص كنيد. 2ب) مرحله تمايز را با عدد 
  
  

  مشخص كنيد. 3كه توانايي تكثير ندارد را با عدد  اي ج) ياخته
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 نقش هريك از موارد زير را در مقابل آن بنويسيد. 13
  هاي موجود در سطح پوست  الف) ميكروب

  IIب) اينترفرون نوع 
  ها ج) ائوزينوفيل

  د) پرفورين
  

1  

  20 جمع بارم 
 


